

中国科学院西安分院 陕西省科学院

党风廉政建设和反腐倡廉 典型案例警示教育简报

2022年第2期

(总第34期)

分省院监审处编

2022年4月26日

“五一”节将至，防治违规公款吃喝、违规收送礼品礼金、违规公款旅游、违规餐饮浪费等“节日病”，要从严从实抓起。本期特摘编“旅游”中的违纪案例，提醒广大党员干部以案为鉴，远离“红线”，严守底线。

从这些案例中可以看出，仍有少数党员干部纪律规矩意识淡薄，公私界限不明，心存侥幸，有令不行，为公款旅游打掩护、立名目、搭便车、搞变通，或是借公务之机顺便旅游；或是借学习培训、党日活动等变相旅游；或是携亲带友“搭车”旅游；或是接受管理服务对象安排的参观游览……，但如何隐形变异，都难掩腐败本质。希望党员干部清醒认识到公款旅游问题的严重性和危害性，坚决防范和杜绝以学习、培训、考察、调研、参展、合作等名义变相公款旅游行为。

案例一 银行间市场清算所股份有限公司原党委书记、董事长许臻超标准乘坐交通工具，违规公款报销应由个人支付的旅游费用问题。2014年至2018年，许臻在出国(境)及国内公务出差中，超标准乘坐飞机、火车等交通工具50次，超标金额共计26.72万元。同时，其连续三年携家属赴塞舌尔、斐济、澳大利亚、俄罗斯等地游玩，利用职务便利违规报销应由个人支付的出国(境)旅游费用28.13万元。许臻还存在其他严重违纪违法问题。2021年5月，许臻受到开除党籍、开除处分，违纪所得予以收缴。2021年12月，许臻因犯贪污罪、受贿罪，被判处有期徒刑十一年，并处罚金130万元。

案例二 陕西省延安市动物疫病预防控制中心原副主任郭瑾公款旅游问题。2017年11月，郭瑾借前往厦门给单位购车之机，先后到厦门鼓浪屿、河南少林寺等景区参观游览，并在单位报销1700余元旅游费用。郭瑾还存在其他严重违纪违法问题。2021年10月，郭瑾被开除党籍和公职，违纪资金予以收缴，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

案例三 辽宁省营口市政协原副主席王永恒违规接受旅游安排问题。2013年至2019年，王永恒先后5次接受辖区内某私营企业主邀请，到广州市、扬州市、杭州市旅游，期间王永恒旅游费用由该企业主支付。2015年至2016年，王永恒先后3次接受辖区内某企业总经理邀请，到云南

省及厦门市、贵阳市旅游，期间王永恒旅游费用由该总经理支付。王永恒还存在其他严重违纪违法问题。2021年8月，王永恒被开除党籍，按规定取消其享受的待遇，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

案例四 山东省济宁市微山县政协党组成员、秘书长、办公室主任严先纯等人违规组织公款旅游等问题。2019年6月，严先纯带队外出培训时，擅自决定绕道其他地区旅游2天，并为17名参训人员分别发放旅游“补助费”1000元。旅游期间食宿费1.87万元和“补助费”1.7万元全部用公款支付。培训结束后，严先纯将绕道旅游和发放“补助费”情况向县政协党组书记、主席韩瑞平作了汇报，韩瑞平未予纠正。韩瑞平受到党内警告处分。严先纯受到党内严重警告处分，其他相关人员分别受到相应处理，违规发放的补贴和应由个人支付费用已被追缴。

案例五 河南省西平县水利局党组书记、局长、三级调研员焦春平等人公款旅游问题。2019年4月，焦春平带队前往深圳考察，同行的还有其妻子及亲戚等4人。考察期间，焦春平等人在深圳多处景点游玩，相关餐饮、旅游费用由他人支付。返程后，焦春平等人违规在单位报销了交通、住宿等费用并领取出差补助。2021年12月，焦春平受到党内警告处分，违纪所得予以收缴，其他人员受到相应处理。

案例六 内蒙古自治区呼和浩特市土默特左旗自然资源局组织职工变相公款旅游问题。2020年6月28日，土默特左旗自然资源局党组召开会议研究，决定于2020年7月3日前往包头市达茂旗百灵庙红色教育基地进行“七一”主题活动。7月3日下午，该局党员干部前往希拉穆仁草原，当晚在草原用餐、住宿，共支出食宿、酒水费用4080元。7月4日，党员干部前往百灵庙红色教育基地开展活动，并于当日返回。该局组织职工变相公款旅游，云国平作为党组书记，应承担主要领导责任。2021年1月，云国平受到党内警告处分。